
 

 

 

 

 

Maria chiede un prestito di 7000 euro che dovrà restituire pagando 8500 fra un anno e nove  mesi. 

Qual è il tasso annuale effettivo applicato all’operazione?   A quale tasso trimestrale corrisponde?   

 

RISPOSTA Il tasso annuale applicato è  11,7335 %  e corrisponde al tasso trimestrale del  2,8125 % 

 

 

Sergio, iniziando oggi, versa 100 euro all’inizio di ogni mese per quattro anni. Di quanto potrà 

disporre  fra cinque anni  se il tasso applicato è 3 %   nominale annuo convertibile mensilmente ?       

                                                                                                                                                                                              

 

RISPOSTA   Sergio fra cinque anni potrà disporre di 5261,15 euro 

 


